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ATA DE REUNIÃO – CTP DE USO PÚBLICO DO CONSELHO GESTOR DO PNMAR 1 

 2 

Data da reunião: 18 de março de 2022  3 

Horário: 15:10h às 15:59h  4 

Local: Reunião virtual pelo aplicativo Google Meet  5 

Participantes:  6 

Aline Simões – DTUR/SIDE (Conselheira)  7 

Gabriela de Nadai – DDA/SEURBS (Conselheira Suplente)  8 

Klécia Massi – Departamento de Engenharia Ambiental - UNESP/ICT/SJCampos (Conselheira)  9 

Mariana Ferreira – Corredor Ecológico (Conselheira)  10 

Maria Alice – ICMBio (Conselheira Suplente)  11 

Paula Cabral - DPAV/SEURBS (Conselheira)  12 

Daniele - Secretaria de Educação e Cidadania (Conselheira)  13 

Francisco Godoy – SMC (Conselheiro)  14 

 15 

Pauta:  16 

1) Aprovação da Ata da reunião anterior e definição do responsável pela elaboração da próxima ata;  17 

2) Apresentação da prévia do Projeto de Sinalização;  18 

3) Apresentação da prévia do Curso de Formação de Monitores;  19 

4) Informes:  20 

- Andamento das CTs;  21 

- Contratação do Estudo de Trilhas;  22 

- Novo link para acesso à página do PNMAR  23 

 24 
Paula deu início à reunião às 15h10min e comentou que a pauta atualmente está resumida aos informes da 25 
gestão do Parque. Paula consultou participantes sobre a aprovação da ata da reunião anterior e informou 26 
que a ata anterior foi aprovada com as alterações sugeridas por alguns membros. Gabriela informou em 27 
seguida que fará a ata da reunião. Paula iniciou a apresentação da pauta para os participantes e informou 28 
que foi realizada visita técnica junto com a equipe de publicidade da prefeitura para a elaboração das artes 29 
para as placas de sinalização e identidade visual do parque. Informou também que foi realizada reunião 30 
com a arquiteta da prefeitura que está elaborando o layout para dar suporte à compra dos móveis para o 31 
Ruschi. Em seguida, Paula apresentou o projeto de sinalização proposto pela arquiteta e apresentado à 32 
equipe de publicidade da prefeitura, explicando que foram propostas placas com base em madeira plástica. 33 
Paula apresentou os tipos de placas de sinalização propostos pela arquiteta. Gabriela complementou 34 
informando que as placas propostas não esgotam todas as possibilidades, o que for pensado futuramente 35 
poderá ser incluído entre as placas de sinalização. Aline comentou sobre outras placas que foram 36 
desenvolvidas pelas arquitetas da prefeitura. Paula informou sobre as reuniões da CT de Uso Público que 37 
tem discutido a construção de um curso de formação de condutores e complementou que fez reuniões com 38 
o CEPHAS para discutir possível o oferecimento do curso de forma híbrida. Paula iniciou então a 39 
apresentação da proposta prévia de grade curricular do curso, a qual está em desenvolvimento pela CT de 40 
Uso Público. Klécia se disponibilizou para oferecer disciplinas do módulo de flora. Gabriela lembrou os 41 
membros que a Daniele, conselheira suplente representante da Secretaria de Educação, também é parte da 42 
CT de Uso Público. Paula comentou que será realizada consulta à SASC para levantar de quais bairros 43 
podem ser os jovens que farão parte da formação e, em seguida, perguntou à Cristina se ela concorda que 44 
os jovens dos bairros do entorno teriam interesse em participar do curso. Cristina comentou que acredita 45 
que sim e que esses jovens devem ser dos bairros Taquari, Água Soca, Buquirinha e Freitas e que acredita 46 
que a quantidade de jovens que se tem como objetivo alcançar está sim nos bairros do entorno, sugerindo 47 
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que haja consulta à comunidade também, além da consulta à SASC. Cristina comentou ainda que há 48 
agentes de saúde em cada um desses bairros. Paula indicou que falta ainda, para a CT de Uso Público, 49 
finalizar a definição do público alvo, o levantamento dos custos e a aprovação financeira, pelo COMAM, 50 
para utilização dos recursos do fundo para viabilizar o oferecimento do curso. Cristina pediu autorização 51 
para comentar com membros da comunidade sobre o plano de se oferecer o curso de formação e Klécia 52 
sugeriu também que seja realizada consulta junto à comunidade e que há a necessidade de se prever o 53 
tempo envolvido nessa consulta. Aline comentou que deve ser verificado, junto aos responsáveis pelo 54 
oferecimento de tais cursos no município, questões referentes entre as diferenças normativas e legais 55 
entre guias turísticos e monitores e também que se deve atentar ao atendimento das normas que regem o 56 
oferecimento de tais cursos. Paula comentou que a grade está baseada em Resolução Estadual e Cristina 57 
enfatizou sua solicitação referente à autorização para comentar sobre o oferecimento do curso com 58 
membros da comunidade à qual Paula afirmou que Cristina tem essa autorização, destacando que o 59 
planejamento é de se buscar informações junto aos agentes já na próxima semana. Com relação aos 60 
informes, Paula solicitou que os demais membros façam uma apresentação breve referente às atividades 61 
de cada CT. Klécia iniciou os informes da CT de Pesquisa e comunicou que foi finalizada a definição das 62 
prioridades entre as linhas de pesquisa previstas no Plano de Manejo. Além disso, comentou que também 63 
foi definido o regimento interno e foi iniciada a revisão e definição do protocolo de documentos a serem 64 
preenchidos pelos pesquisadores. Klécia também informou que nas próximas semanas serão definidas as 65 
ações que serão necessárias para divulgar o Ruschi junto às instituições de pesquisa. Klécia então 66 
manifestou sua expectativa em relação ao retorno das reuniões presenciais, o que acredita que vai 67 
possibilitar maior agilidade nas discussões. Gabriela informou que a CT de Comunicação está aguardando a 68 
proposta de identidade visual e que no dia 16/03 haveria um workshop para discussão do plano de 69 
comunicação do parque, porém a reunião foi cancelada por motivo de falecimento de parente próximo de 70 
um dos membros. Paula então comentou que as atividades da CT de Uso Público tem se resumido à 71 
definição da grade horária do curso de formação de monitores. Aline então apresentou resumo sobre a 72 
finalização do processo das discussões referentes ao Plano Diretor de Turismo e explicou que os próximos 73 
passos serão revisar e finalizar cada um dos estudos junto com os representantes da prefeitura e da 74 
empresa consultora. Aline também comentou que o parque foi citado como um dos atrativos e que até o 75 
início de abril devem ser finalizados os estudos para preparação do texto para ser enviado à câmara 76 
municipal. Aline solicitou então que a Paula revisse, junto com os representantes da SEURBS, os textos, 77 
fazendo contribuição focada no PNMAR. Aline informou que há material disponível na biblioteca do hotsite 78 
do Plano Diretor de Turismo e que ainda há tempo para as últimas contribuições. Em seguida, Paula abriu 79 
consulta sobre os informes dos outros membros e instituições. Cristina informou que sua instituição, a 80 
Biblioteca Ravi, foi inscrita no Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. Em seguida, 81 
Klécia informou que este semestre voltará a oferecer, de forma presencial, sua disciplina de conservação e 82 
levantou a possibilidade de levar seus alunos para aula prática no Ruschi. Danielle esclareceu sobre a 83 
necessidade de oficiar os chefes e diretores quando for realizado convite a membros da Secretaria de 84 
Educação para participação no oferecimento de disciplinas no Curso de Formação de Monitores. Gabriela 85 
informou a data da próxima reunião e que essa será excepcionalmente na última sexta do mês por conta 86 
dos feriados, no dia 29/04/2022. Paula encerrou a reunião às 15:59h.  87 
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